

ORIENTACION SOCIAL

ORGANO DEL FRENTE ARAGONES

Año I

Barbastro, sábado 24 de Octubre de 1936

Núm. 56

La Revolución es una explosión de dignidad

FAJETAS

MENOS PALABRAS Y MAS HECHOS

A los pocos días del alzamiento fascista, creí ingenuamente que se habían acabado los gaudules para siempre, mas estoy viendo cada cosa, que en lugar de disminuir los vayos parece ser que aumentan.

Se habla mucho, se discute más, se da vueltas y revueltas como orquilla de cuento, y como ella, con parecida utilidad. Todos los de retaguardia tenemos una obligación única e ineludible: trabajar, dar el máximo rendimiento, poner músculo y cerebros en su mayor tensión en su mayor grado de producción.

Repugna en los momentos actuales la serie de enchufes, que brotan como hongos en el pinar, para justificar que se trabaja. Es necesario menos justificantes y más ganas de producir. Cualquiera pelafustán dice está en tal o cual sitio trabajando, a investigar su labor y vea que para un trabajo de dos hay lo menos veinte.

Una hora de trabajo al día no puede justificar el cumplimiento del deber, una hora de tarea no da derecho a decir que se trabaja, ni a llamarse trabajador y hay tantos que estando en este o aquel lugar, en tal punto o en el otro, no trabajan más de una hora al día...

Ahora bien, al se trabaja poco en cambio se discute más y mejor, por el más fútil motivo se enzarzan las más largas y porfiadas discusiones. Alrededor de la mesa de café se reúnen los más formidables estratagemas y los más sesudos estadísticas. Jamás pude pensar que en nuestra Iberia pudiera existir tanto técnico militar y tan buenos gobernantea de caféñin.

Por dignidad moral y por respeto a nuestros hermanos de las trincheras, pongámonos a su altura, viendo las cosas por el lado grande de la unidad proletaria y pongamos todos mayor esfuerzo en producir, que si bien tenemos de todo, no creáis que nos hallamos tan sobrados para despilarrar energías en vagancias más o menos disimuladas. A trabajar camaradas, a trabajar todos y así veréis como al terminar la jornada no quedan tantas ganas de discutir y si las hay son más apacibles, más serenas y más meditadas.

BELAN

Pacto acordado por las organizaciones obreras y políticas de Cataluña, sobre el cual ha de basarse una acción de conjunto inmediata

1. Contraemos el compromiso formal de cumplir los acuerdos y decisiones del Consejo de la Generalidad, aportando toda nuestra influencia y aparato orgánico, para facilitar la aplicación de los mismos.
2. Somos partidarios de la colectivización de los medios de producción, de la expropiación sin indemnización de los capitalistas, y del traspaso de esta propiedad a la colectividad. Somos partidarios de la colectivización de todo aquello que sea necesario a los intereses de la guerra. Entendemos que esa colectivización no daría el resultado apetecido si no estuviese dirigida y coordinada por un organismo representante genuino de la colectividad, que, en caso, no puede ser otro que el Consejo de la Generalidad, en donde todas las fuerzas sociales están representadas. Respecto a la pequeña industria, no somos partidarios de la colectivización, sino en los casos de elementos factiosos o necesidades ineludibles de la guerra. En los casos en que se colectivizara la pequeña industria por necesidades de la guerra, se compensará a los expropiados de manera que queden aseguradas sus necesidades vitales, mediante su contribución personal y profesional a la rama colectivizada.

Cuando se trate de colectivización de empresas extranjeras, se acordará una forma de indemnización que represente la totalidad del capital.

3. Estamos conformes con la municipalización de la vivienda en general y de las casas pertenecientes a los elementos factiosos, con la sola excepción de la pequeña propiedad urbana. Quedan encargados los Municipios de ellas el tipo de renta máximo que exista de la municipalización.

4. Estamos de acuerdo en la concentración del máximo esfuerzo para contribuir al fin rápido y victorioso de la guerra, propiciando para ello el mando único, que coordine la acción de todas las unidades combatientes, la creación de las milicias obligatorias convertidas en gran Ejército popular y el retorno de la disciplina, completando todo esto con la creación de una gran industria de guerra que atienda las necesidades de la misma, en la mayor proporción posible. La estructuración de dicha industria, será establecida por el acuerdo de las organizaciones obreras C. N. T., U. G. T. y las Consejerías de Finanzas, Economía y Defensa.

5. Tenemos que regular la producción de acuerdo con las necesidades del consumo, determinado por la situación de guerra en que vivimos.

6. Teniendo en cuenta la importancia del comercio exterior, opinamos que ejercerse sobre él un estrecho control, regulado por los órganos emanados de la Generalidad de Cataluña.

7. La tierra pertenece al Municipio, y aseguramos la explotación individual a quienes no estén dispuestos a realizarla colectivamente. Las operaciones de venta, intercambio y adquisición de productos, se realizarán por medio de los Sindicatos agrícolas.

8. Somos partidarios de la adaptación de las cooperativas al régimen colectivo, sin que esto nos haya de llevar a la anulación del pequeño comercio, ya que mientras el organismo de la distribución no se perfecciona, podría ser económicamente perjudicial.

9. Somos partidarios de la nacionalización de la Banca y del control obrero en los negocios bancarios llevados a efecto por la Consejería de Finanzas del Consejo de la Generalidad, apoyándose en los Comités de Empleados.

10. Estamos conformes con el control obrero de la Industria privada, sin que esto implique coacción a la pequeña industria.

11. Creemos que toda la política financiera y fiscal del Consejo de la Generalidad debe orientarse exclusivamente al objeto fundamental de ganar la guerra.

12. Enseñamiento de la cultura popular en todas sus múltiples aspectos bajo el signo de la Escuela Nueva Unificada.

13. Somos partidarios de crear una base de colaboración política económica y militar con el Gobierno de España, cuando intervengas en él todas las organizaciones que representamos.

14. Somos partidarios de la libertad de sindicación y acción común para suprimir toda clase de coacciones.

15. Estamos de acuerdo en una acción común para liquidar la acción nociva de los grupos inconstitucionales, que por incomprensión o mala fe ponen en peligro la realización de este programa.

Y para que conste, lo firmamos en Barcelona, a veintidós de octubre de mil novecientos treinta y seis.

Por el Comité Regional de U. G. T.: ANTONIO SESE, RAFAEL VIDIELLA.

Por el P. S. U. de Cataluña: FELIPE GARCIA.

Por el Comité Regional de la C. N. T.: MANUEL ESCOBZA, DIONISIO EROLES.

Por la Federación Anarquista Ibérica: PEDRO HERRERA.

Una ojeada a la Retaguardia

Son hechos espectaculares que merecen la máxima atención y condenación de todos los antifascistas honrados, los que se vienen sucediendo en estos días en diferentes puntos de la retaguardia. Se cumple con un deber cuando desde la línea periodística se llama la atención a aquellos camaradas responsables que luchan con toda energía por el triunfo de sus amados ideales para que estén preatos y decididos a evitarlo.

Se cumple igualmente cuando llamamos la atención a aquellos desaprensivos que sólo miraron la idea con el fin de especularla y convertirla en un *modus vivendi*. La filtración dentro de las organizaciones sindicales de ciertos personajes que al traves de los tiempos pasados vivieron bajo el sacro de la traición, y el 19 de julio debido a sus cobardías dieron el *viraje* dentro de lo que nunca amargo y siniestro, ponen en peligro la buena marcha progresiva de las organizaciones y en dada y desconfianza la moral y honradez de alertos camaradas conscientes y de buena fe en el ideal.

Las permanencias de estos individuos emboscados con la sola misión de llevar a la deshonra y desprestigio los ideales, es uno de los mayores peligros que hemos de temer en los momentos actuales de lucha.

Allí donde se filtran se producen choques violentos entre camaradas de una u otra organización se fomenta el odio y la discrepancia entre trabajadores y principian las luchas fratricidas entre hermanos.

Merece la máxima atención y vigilancia de todos los antifascistas honrados. Los momentos y circunstancias por que atravessamos, así lo exige. El no evitarlo es un arma con la que cuentan nuestros enemigos para derrotarnos y vencernos. Nuestro objetivo de la revolución en marcha son: HONRADEZ, DIGNIDAD, MORALIDAD y épica para vencer. Quien carezca de ella, que se marche o no entorpezca ni entorpezca el camino hacia la nueva sociedad.

Las ideas no pueden ser consideradas como fuente de explotación, ni pueden servir de cobijo a los vividos. ¡Vivan alerta los que así lo hayan creído, no vayan cuando menos piensen, a verse sorprendidos bajo las redes revolucionarias de los campesinos, porqu; si las circunstancias hoy aconsejan callar, no prohiben el

(Termina en la cuarta página)

INFORMACION TELEFONICA

Rusia rompe con el Comité de neutralidad y anuncia envío de armas a España

Ha huido de Oviedo el excoronel Aranda. - Ha sido contenida de un modo absoluto la ofensiva fascista en todo el frente de Madrid

La U. R. S. S. enviará armas a España

Barcelona, 21.—El Gobierno ruso ante la farsa que representa el Comité de Neutralidad en los asuntos interiores de España, ha roto definitivamente sus relaciones con dicho organismo, anunciando que remitirá armamento a España.

Acuartelamiento de tropas en Bélgica

Barcelona, 21.—Ante la provocativa amenaza de los fascistas belgas que intentan la marcha fascista sobre Bruselas para el próximo domingo, el Gobierno de Bélgica ha tomado la medida preventiva de acuartelamiento de las fuerzas de la capital.

Ha cesado la ofensiva fascista a Madrid

Madrid, 21.—La desesperada ofensiva fascista sobre Madrid ha sido contenida de una manera absoluta y enérgica por nuestras fuerzas, despareciendo por completo todo peligro de cerco a la capital de la República.

Como terminan los "valientes" facciosos

Madrid, 21.—Oviedo se hila de nuevo bajo el absoluto dominio de la ofensiva minera, confirmándose la noticia de que el faccioso Aranda ha huido de Asturias. El cabecilla asturiano no quiere, al parecer, esperar la justicia de los mineros y escapa como una liebre.

Carta de un testigo imparcial

Carta al editor del «Manchester Guardian»:

Señor. Cuando estaba en Ibiza tuve ocasión de observar las actividades militares de los italianos en la isla. Ibiza fué reconquistada por el Gobierno español el 6 de agosto y el comandante rebelde se escapó; desembarcaron 2.500 milicianos, pero cinco días después marcharon la mayoría a Mallorca y quedaron alrededor de unos 300.

Aproximadamente, a las cuatro semanas de esto apareció sobre la ciudad un aeroplano metálico, pintado de blanco y negro, y por lo tanto, claramente de origen italiano. El hecho se repitió a menudo durante la quincena siguiente. El avión daba unas vueltas sobre la ciudad y luego desaparecía. Hacia septiembre se mandaron 9.350 milicianos, habiendo sido retirados los catalanes. El domingo, 13 de septiembre, a las dos de la tarde, cuando todo el mundo

C. N. T.

F. A. I.

J. J. L. L.

AL REBELDE Y GENEROSO PUEBLO DE ARAGON

Juventud, hombres que abrazáis con entusiasmo y fe las ideas de redención humana: ¡todos en pie!

La hora de la lucha, ha mucho que ha llegado, y Aragón, a pesar de los hombres que ha dado a los Frentes de batalla, todavía no ha logrado constituir una columna propia.

Con este fin y con el de agrupar a todos los compañeros desparpados en las distintas columnas, encarecemos de todos los delegados de grupo, y centuria, envíen una relación exacta de todos aquellos compañeros que deseen formar parte de esta columna al Comité Provincial de la C. N. T. así como también todos los Comités Locales lo hagan de aquellos que voluntariamente deseen ingresar, permaneciendo en sus puestos de trabajo hasta tanto sean llamados por este Comité.

Con el fin de equipar a estas milicias se reciben donativos, ropas, especíes y dinero, en este Comité.

Juventud, hombres libres, alistaos en las milicias de Aragón.

Columna C. N. T., F. A. I.

Por la libertad de vuestros hijos.

Por la Revolución.

Todos a las milicias de Aragón.

EL C. P. DE LA C. N. T.

estaba paseándose por las calles y el muelle, aparecieron cinco trimotores pintados de blanco y negro que venían del lado de Mallorca y arrojaron sobre la multitud horrorizada, siete bombas de cien kilos, destruyendo varias casas, haciendo zozobrar un barco y matando unas treinta personas. Las gentes huyeron de la ciudad; el Comité Local de Milicias izó bandera blanca y a las tres abandonó la isla a bordo del «Ciudad de Tarragona».

La isla se quedó indefensa con la bandera blanca ondeando en el fuerte. A pesar de lo cual, a la mañana siguiente aparecieron otros tres aeroplanos, que dejaron caer varias bombas. La comida iba escaseando y el 15 de septiembre unas 48 personas extranjeras y catalanas fascistas decidieron embarcar en el torpedero alemán «Falke», que había tocado en el puerto de Ibiza. Los alemanes no tenían noticias del bombardeo y quedaron muy sorprendidos. El «Falke»

nos llevó a Alicante y allí doce de nosotros embarcamos en el «Oceano» que recogió refugiados y nos llevó a Barcelona. El 21 de septiembre llegó el vapor italiano «Sicilia» y al día siguiente fuimos trasladados a él: por la noche nos condujo a Mallorca, llegando a las diez de la mañana del día 23. En el puerto había un crucero italiano y dos torpederos, también italianos, más un torpedero francés. Después de las formalidades habituales, llegaron a bordo los periódicos mallorquines y supimos que el 19 los italianos habían desembarcado en Ibiza para restablecer el orden». El «Correo de Mallorca» y los otros diarios decían que el conde Rossi, el «León» de Abisinia, había dirigido toda la operación, dando instrucciones y ayuda a las tropas de Franco.

Mientras tanto, zumbaba sobre el «Sicilia», volando bajo pas saludar, los familiares aeroplanos de bombardeo, blancos y negros, acamados entusiásticamente por catalanes a ita-

lianos. Entonces apareció un señor en medio del puente e hizo un discurso ponderando los grandes servicios prestados por Italia. Y al mismo tiempo vimos una gasolinera que daba vueltas a nuestro alrededor, en la cual iba un hombre con una gran barba. Se le aplaudió con frenesí: era el conde Rossi. En nuestro trayecto hacia Nápoles tuvimos el placer de oír en la mesa, de los propios labios de los pilotos, que habían bombardeado Ibiza, sus heroicos hechos y las intenciones de las autoridades italianas. Explicaron que el bombardeo se había llevado a cabo porque los españoles no son bastante enérgicos.

Al desembarcar en Ibiza fusilaron unos docientos «comunistas».

De usted, etc.

EYEWITNESS

Switzerland, octubre, 5.

Actividad de la aviación republicana. Bombardeos de posiciones y embarcaciones facciosas.

Bilbao, 21.—A primera hora de la mañana, se tuvo conocimiento de que algunos «Bous» piratas merodeaban por la costa, entre Ondárroa y San Sebastián, con ánimo por lo visto, por parte de sus tripulaciones, de entorpecer el tráfico marítimo de caer sobre algunas embarcaciones que trataran de entrar en alguno de nuestros puertos.

Inmediatamente se dió orden para que se elevara la aviación, y a las nueve y media cuatro aparatos leales de bombardeo levantaron el vuelo y fué posible advertir desde ellos la presencia de cinco «Bous» que marchaban unidos por las cercanías de Ondárroa. Fueron cercados de manera conveniente y los aviones comenzaron a disparar bombas sobre los buques piratas, hasta que uno de ellos, alcanzado por los disparos de los proyectiles, comenzó a arder.

Las explosiones en las embarcaciones que se dedicaban al merodeo fueron de verdadera importancia, y

Guartel General de las fuerzas de Aragón

PARTE CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sector Norte, combate afortunado a nuestras patrullas de Sipán, donde sorprendieron una patrulla enemiga, causándole bajas y cogiéndole armas y municiones.

Sector Centro, ligero tiroteo en nuestras abanzadillas.

Sector Sur, Sin novedad.

Barbastro 23 de octubre 1936.

CUARTEL GENERAL

Se autoriza la celebración de una feria de ganados en el pueblo de Lascuarre, durante los días 11 y 12 de noviembre próximo, sin más restricciones que la de prohibir la venta de ganados para fuera de la provincia.

EL COMITE DE GUERRA

el pánico que se produjo entre sus tripulantes pudo apreciarse por el jirte de los pilotos y observadores de los aviones republicanos, que posteriormente llevaron a cabo un servicio de reconocimiento.

Pado apraxarse que parte de la armadura del «Bona» incendiado flotaba sobre las aguas. Se tiene la impresión de que los tripulantes no pudieron ponerse a salvo.

Otras dos operaciones de importancia han sido realizadas por nuestra aviación en territorio guipuzcoano.

Sobre las tres y media de la tarde, cuatro aparatos bombardearon, con resultado positivo, los pueblos de Vergara y Mondragón.

Pilotos y bombarderos ratificaron en esta incursión sobre el campo enemigo su arrojo y su pericia.

Los citados pueblos recibieron un duro castigo y experimentaron daños de importancia. Unas setenta y cinco bombas fueron lanzadas.

Aunque oficialmente nada se ha dicho, se afirma que en las filas fascistas cunde la desmoralización, por la enérgica resistencia que encuentran los enemigos por parte de nuestras tropas.

Salió de una de nuestras bases un par de aparatos con instrucciones concretas para bombardear determinados objetivos en los montes de Kalamo y Ajuakal.

La operación se llevó a cabo con feliz resultado. Cuatro horas y media después, a sea en las once y media, otros tres aparatos de la aviación republicana cumplieron con éxito los objetivos señalados por el mando, de bombardear nuevamente las aldeas del Ajuakal y del Kamelo, operación que, con la llevada a cabo anteriormente, fué de gran eficacia, puesto que castigó con gran dureza las posiciones enemigas.

Victoriosa acción

En las últimas jornadas las tropas de la República han tenido una actuación brillantísima.

Con objeto de fortificar las posiciones que defienden a Castro del Río, ocupado por nuestras fuerzas, los milicianos hicieron un ataque contra las líneas rebeldes, defendidas en su mayor parte por legionarios, falangistas y algunos soldados.

Después de varias horas de combate, el enemigo cedió ante el ímpetu de nuestras tropas, que aún le paralizaron largo rato en su huida.

Junto a nuestras bajas insignificantes, los rebeldes dejaron sobre el terreno unos cuarenta muertos, pudiéndose calcular en cerca de un centenar las bajas sufridas por los fascistas.

**Comité Comarcal de Abastos
BARBASTRO
AL COMERCIO**

Teniendo conocimiento este Comité, que algunos comerciantes desaprensivos se aprovechan de las actuales circunstancias para aumentar el precio de los productos, se les advierte que caso de comprobarse dicho aumento sin causa justificada para ello, serán corregidos con todo rigor.

El Comité Comarcal de Abastos
El Delegado

También nos apoderamos de bastante material de Guerra.

En la toma de Castro del Río, días pasados, las tropas republicanas lograron capturar un importante botín guerrero.

Al huir, los fascistas dejaron en nuestro poder dos cañones, cuatro ametralladoras, muchos fusiles y municiones de todas clases.

Del frente de Oviedo

Noticias del frente de Oviedo dan cuenta de que el atardecer de ayer volvió a ondear en la cima del Escampero la bandera de la República.

Personas salidas de Oviedo dicen que los rebeldes han comunicado a Valladolid que no les es posible romper el cerco de la ciudad ni abastecerla, aunque lo han intentado.

Un episodio de la lucha en San Lázaro tuvo por protagonistas a González Peña. Los fascistas batían con intensidad aquella zona, y la artillería enemiga concentró allí sus fuegos. Los regulares luchaban en vanguardia, propagando por arrollar a los mineros. Hubo momentos en que nuestras fuerzas cedían a la presión del enemigo; y en uno de estos momentos llegó Ramón González Peña, que, poniéndose a la cabeza de los mineros y empujando la pistola, les dijo: «Por aquí pasamos en octubre y por aquí no puede pasar el enemigo. El que sea como los de octubre que me siga». Y todos le siguieron, haciendo retroceder a los rebeldes. La posición quedó consolidada.

A las posiciones que declamos ayer como ocupadas por nuestras fuerzas, hemos de añadir las de la Corredera y Santa Ana de Abulón. La posesión de esta parte fué disputada, pero no nos la arrebataron. Al propio barrio de la Tenderina llegó nuestra ofensiva.

FRENTE DE RETAGUARDIA

Unos que pretendían marcharse al extranjero

Barcelona, 25.—Por la Policía fueron detenidos anoche Luis Balsells Bosch, Bruno, José, Alberio y Julio Fournier Muñoz, José Capell Balsells y Francisco Sambola Cosanovas, todos ellos domiciliados en la calle de las Cortes Catalanas, 687, los cuales, por mediación de una mujer, llamada Nieves Cateós Roca, habían intentado sobornar a un agente de la autori-

dad, ofreciéndole 43.000 pesetas para que éste les facilitara pasaportes con objeto de poder trasladarse al extranjero.

Los detenidos ingresaron en los calabozos de la Comisaría General de Orden Público.

Detenciones diversas

Barcelona, 25.—En la Comisaría general de Orden Público ingresó en calidad de detenido Desiderio Puyal Monclús, telegrafista, sobre el cual hay indicios de que estuviera en combinación con los elementos fascistas.

También fué detenido una mujer llamada Anjeo Sala Vidal, por pertenecer a organizaciones derechistas.

Procedentes del frente de Aragón, fueron trasladados a ésta, en calidad de detenidos, Karl Hinksen, Johan Coveher y Hampster Kaim, los cuales estaban enrolados como voluntarios en las fuerzas leales, sospechándose que prestaban servicio de espionaje en favor de los fascistas.

A disposición del Juzgado de guardia

Barcelona, 25.—Han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia Benito Pomés y Emilio Caballé.

El primero está acusado de haber participado en los hechos sediciosos del mes de Julio, por pertenecer a un regimiento como soldado de cuota, y el segundo, de ser un elemento del Centro que presidía el doctor Albifano.

Procedentes de Barga

En los calabozos de la Comisaría General de Orden Público ingresaron rigurosamente incomunicados dos individuos que procedían de Barga y a los que se les acusa de haber secuestrado la millonada en la expresada población. Ambos serán puestos a disposición del Tribunal Popular.

Aviso

Se ruega que todos los pueblos que por carecer de medios de transportes no hayan podido entregar las campanas en Barbastro, se sirvan comunicarlo en el plazo de cuatro días, indicando peso aproximado. Las cartas deberán dirigirse al Comité Local de Investigación de Barbastro.

El Comité Provincial de Investigación y Vigilancia

LLAMAMIENTO A LOS ARAGONESES

Camaradas!

La guerra contra el fascismo os necesita.

Alistaos en las Milicias Aragonesas. Bailllón Vorochliov!

Para expulsar de nuestra tierra al fascismo. Para crear una España fuerte, libre y feliz. Alistaos en nuestras Milicias Marxistas Aragonesas!!

Con disciplina y organización, acortaremos el plazo de la victoria.

¡Campeaños! Para gozar la guerra, alistaos en nuestras Milicias Antifascistas!

Oficina de Información y Reclutamiento

Casa del Pueblo, Calle de Joaquín Costa, n.º 6 (U. G. T.) — BARBASTRO

Visado por la censura

AVISO IMPORTANTE

El Comité de Incautación de Aguas Potables, pone en conocimiento del público en general, que con el fin de normalizar el cobro de recibos por los diferentes suministros, ha puesto al cobro, los correspondientes al mes de Septiembre, aplicando las tarifas aprobadas y que son como siguen:

Hasta un consumo de 10 k. v. h. a 0'50. kv. h.

Para un consumo mayor de 10 y menor de 25 a 0'65 kv. h.

Y para los consumos superiores a 0'75 kv. h.

Los impuestos a cargo de los abonados.

Queda suprimido el mínimo de consumo y el alquiler de contador.

Para el comercio y la Industria, se aplicarán provisionalmente las tarifas que regían con anterioridad, hasta tanto queden aprobadas las definitivas para estos suministros.

En el suministro de agua, regirán las mismas tarifas anteriores, suprimiendo el alquiler de contador y la construcción de toma ramal.

Los abonados podrán darse cuenta de los beneficios que la reporta la modificación de tarifas, esperando este Comité le presten su colaboración moral y material.

Barbastro, 22 de Octubre de 1936

CAJISTA alta en los talleres de este periódico.

Presentarse, Ricardos, 2.

«¿Qué jefes son los que pueden darnos el triunfo? Los que arañamos que enardecen. Los que ejemplarizan con su serenidad y su arrojo, los capaces de no arriar nunca, ante los embates del enemigo, las banderas de la decisión.

Los otros, los vacilantes, los inseguros, los que creen que su papel es cumplir únicamente una obligación profesional, no sirven más que para desmoralizar a las fuerzas a su órdenes y facilitar fácilmente al enemigo el éxito.

Jefes antifascistas, jefes ligados por espíritu, por lealtad, por convicción, por honor, al contenido de nuestra lucha.

Las horas no son como para detenerse en papéleos ni sentimentalismos. Uno de estos jefes cobardes o desmoralizados hace más daño que cien abusos del enemigo. Para el que tiembla, para el que duda, para el que falta a su deber, la guerra tiene códigos inexorables.

Desde el general que acumulo fracasos, al sargento que flaquea en su deber, todos deben ser juzgados por los tribunales implacables de la guerra.

Si el que lucha... y más el que dirige la lucha... no tiene la seguridad de la victoria, es un derrotado inservible.

Nuestros jefes lleven a los soldados no a morir el desastre, sino a ganar un triunfo costoso, pero inquebrantable. Esa es nuestra moral. Esa debe ser la moral de nuestro Ejército. Esa es la moral y arma de la victoria.»

(De un interesantísimo sueldo de "Mundo Obrero", que transcribimos íntegramente.)

Orientación Social

Diario de la mañana

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año 28'00

Semestre 15'00

Trimestre 8'00

Mes 3'00

Pago adelantado

Administración: Ricardos, n.º 2

La Revolución vá a sentar las bases de una nueva sociedad libre, libérrima, porque su piedra angular será el TRABAJO

Hacia el verdadero y único partido U. H. P.

Con verdadero placer y alegría inmensa, hoy en ORIENTACION SOCIAL algo referente, sobre la conveniencia, mejor dicho, la necesidad imperiosa, de constituir el partido de UNION DE HERMANOS PROLETARIOS.

Sintiendo dicha necesidad, es por lo que me apresuro a contribuir con mi granito de arena, para que tan feliz iniciativa, tome cuerpo, y sea en fecha NO REMOTA, una realidad tangible, que nos conduzca, fuertemente unidos, al aplastamiento definitivo del CAPITALISMO, enemigo común de todos los proletarios.

Siendo también el mismo fin, el que perseguimos todos los obreros, sean del P. S. U., U. G. T., C. N. T., F. A. I. ¿Queréis decirme camaradas, para que tantas Centrales Sindicales, tantos partidos y tantos encuentros, como consecuencia de los mismos?

Reconociendolo todo así, viendo que la victoria no la podemos obtener, sin una unidad de acción ¿Por qué no vamos hacia la constitución de un sólo partido, completamente fusionadas nuestras doctrinas? ¿Por qué no vamos a esa unidad política e ideológica?

Los unos dirán, nosotros queremos la supresión del Estado, y los otros una sociedad sin clases pero encuadrada dentro de un Estado ¿Cómo conciliar ambas tendencias?

Pues sencillamente, uniéndonos todos en un sólo partido, y en una central sindical única y con una sola preocupación, la de superarnos culturalmente, es decir, desprendiéndonos de egotismos y malas inclinaciones, pues sólo así es como se podrá llegar a esta SUPRESION DEL ESTADO tan anhelada, no sólo por los anarquistas, sino por los socialistas.

Pero no siendo posible conseguir que sea superación de cultura, sea de una manera rápida (ya que es cuestión de muchísimos años) ¿Cómo

(Viene de la primera página)

no tenerlo en cuenta para cuando llegue la hora de la responsabilidad, que cada uno rinda cuentas de sus actuaciones.

JUAN VALENZUELA

venimos a la desaparición del tan querido Estado) EVOLUCIONANDO ¿Cómo? ¿Rápidamente? ¡Ah! Eso depende del interés que nosotros tenemos, para que el presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública sea el más elevado, y por consiguiente el número de Escuelas sea mayor, de declarar la enseñanza obligatoria; y del mayor interés de ir a las mismas. ¿Cómo brotará ese interés, ese cariño hacia la Escuela, hacia el Instituto, hacia la Universidad? ¡Sólo de una forma! declarando la enseñanza gratuita, socializándola, es decir, cerrando todo lo concerniente a la misma, al Estado, pues sólo así, es como el proletariado (en donde hay verdaderas mentalidades) podrá desarrollarse su inteligencia e iniciativas, que en los tiempos actuales le es imposible, por lo costoso de los estudios.

Vayamos, pues, encuadrados en ese único partido de la U. H. P. hacia esa supresión del Estado, pero pasando antes por esa fase llamada comunismo o socialismo, y sólo así es como gozaremos de un bienestar absoluto, y será un hecho nuestra felicidad, aunque sea de una manera relativa.

Viva la libertad. Viva el partido de UNION DE HERMANOS PROLETARIOS.

JUAN BLANCH.

SECCIÓN DE ENSEÑANZA

Aviso a los maestros de la zona de Binéfar

Se convoca a todos los maestros pertenecientes a la zona escolar de Binéfar, de la que fueron delegados los compañeros Baquer y Gardé, cuando la investigación escolar, para que acudan el próximo domingo 25 a las nueve de su mañana al grupo escolar Bartolomé Cossío, en donde un miembro de la Comisión escolar de esta provincia les hablará de un asunto de máximo interés.

Los que no puedan asistir deben delegar por escrito en otro compañero que vaya o asistir él personalmente el domingo siguiente al local de esta Comisión en Barbastro.

L. A. COMISION

Federación Española de trabajadores de la Enseñanza U. G. T.

SECCIÓN DE HUESCA Instancias de reingreso

Aclarando la nota que sobre este asunto dimos en nuestro semanario F. E. T. E. U. hemos de manifestar lo siguiente:

Todo el que posea el carnet de afiliado tanto si es socio efectivo como si es ingresado con posterioridad al levantamiento fascista, debe hacerlo constar en la instancia de reingreso, especificando la fecha en que ha sido dado de alta en nuestra organización.

Los certificados relacionados con nuestra Asociación, haciendo constar la situación de los afiliados, nos se envían a los pueblos para evitar posibles extravíos y la consiguiente pérdida de tiempo ya que el plazo apremia. Nosotros nos encargaremos de unirlos a las instancias conforme van llegando a la Comisión Escolar de Barbastro. Barbastro 12 de Octubre de 1936

LA DIRECTIVA

Comité Provincial Revolucionario

SECRETARIADO

A los Comités Locales, Comarcas y ciudadanos en general.

Con el fin de ir regulando la vida económica y social de los pueblos, posemos en vuestro conocimiento, que aquel que realice ventas o intercambios sin el debido control de sus respectivos Comités, será requisado e incautado por este Comité Provincial, por entender que estas montañas responden a fines bastardos y contra revolucionarios, al mismo tiempo que sus infractores serán juzgados con la máxima justicia.

Se pone en conocimiento de todas las colectividades, que a la mayor brevedad posible, conyungen a este Secretariado relación exacta de los operarios con expresión de oficio, que necesitan, para así poder dar ocupación a muchos que lo solicitan y resolver el problema de la vagancia. Barbastro 25 - 10 - 36.

Por el Comité Provincial,
El Secretario,
J. VILLACAMPA

Miliciano

A los camaradas que con arrojo, valentía y bravura al igual combaten a los traidores de la Libertad del pueblo. Con hondo afecto:

Ya marcha valiente;
ya llega ardoroso, con fe en la victoria
(gloria,
a batirse en el frente,
llevando en su pecho los ansias de
(gloria,
Ya caña en sus manos risueño el
(fue)

ya vibró su sangre ardorosa,
queriendo regar esa tierra preciosa,
que sirve de asiento a la canalla vil.

Regar esa tierra que deja huicada
la huella salvaje, la huella traidora
del fascio maldito, la canalla lamida
que opone su trágico pendón a la
(ora
que nace fulgente, radiante, borrando
(orgulloso:
una era de oprobio y de iniquidad
y anuncia a los hombres del pueblo
(ardoroso)

la etapa gloriosa
de la Libertad.

FAUSTO ROCA

Candásnos, Ojaño 1936.

AVISO IMPORTANTE

La Comisión organizadora del festejo turístico, que ha de celebrarse el próximo día 25 del corriente, a beneficio de las milicias antifascistas, pone en conocimiento del público, que los precios han sufrido una modificación quedando en la forma siguiente: PALCO, 250 pesetas.

Mesita de Torti, una entrada, 50 pts.
Barrera, una entrada, 25 pesetas.
Tendido Sol y Sombra, 2 pesetas.
Niños menores de 14 años, 1 peseta.

Dado el carácter benéfico del festejo, espera esta Comisión verse honrada con la asistencia de todos los antifascistas.

LA COMISION ORGANIZADORA

ARRIENDO DE HIERBAS

Se arriendan las HIERBAS de fondo el Término Municipal, para docientos cabezas y hasta el mes de Mayo.

Para precios, condiciones, etc., dirigirse al COMITE DE ENLACE DE CHALAMERA.